

把技术难题交给专家

把科研成果推向市场

全市“新质赋能·双进双服”活动启动

本报讯(记者王玲丽)昨天,由市委社会工作部、市科技局联合组织的全市“新质赋能·双进双服”活动正式启动,行业协会商会将走进高校、走进科研院所,深化双向合作,把技术难题交给专家、把科研成果推向市场,为加快打造发展新质生产力重要阵地贡献力量。市委副书记、政法委书记沈雷出席活动并致辞。

沈雷在致辞中指出,此次活动汇聚了党委政府的推动力、协会商会的组织力和科研院所的牵引力,形成了“三力融合”的良好态势,是因地制宜发展新质生产力的生动实践。他希望各级行业协会商会与在通高校院所以此次活动为契机,携手开展宽领域、多形式、全方位的交流合作,打通从科教强到企业强、产业强、经济强的快捷通道。

助推长三角天然气行业稳健绿色发展

全联石油业商会 天然气分会在通成立

本报讯(记者王玲丽通讯员王紫)15日,全联石油业商会天然气分会在如东洋口港正式成立。分会将整合产业链资源,推动天然气行业朝着更稳健、更绿色的方向发展,为实现碳中和目标贡献力量。市委常委、统战部部长王小红出席活动并讲话。

全联石油业商会(原全国工商联石油业商会CCCP)由中国民营石油企业发起,经中华全国工商业联合会批准,于2004年12月11日在南京成立。目前,商会成员涵盖了我国勘探开采、炼化、仓储、物流、码头、加油站及相关服务企业600余家,其中包括民营石油行业的多数代表性企业。

深化央地合作

推动重大项目建设

我市组织企业家走进中核集团

本报讯(记者严春花)昨天上午,我市组织企业家走进中国核工业集团有限公司,进一步深化央地合作,拓宽合作空间,助力我市加快培育和发展新质生产力。

中国核工业集团与我市吕四港经济开发区前期签署了高端制造产业园项目,项目计划总投资22亿元,占地330亩,是一个集核电模块、核电设备设计制造于一体的现代智能制造产业园,项目的落地将进一步推动吕四港经济开发区制造业和港口业务的发展,目前项目正紧锣密鼓地在推进前期各项专业评估和地基处理等工作,即将步入实

质性开工阶段。

项目所在地吕四港位于长江入海口,是距上海北翼最近的枢纽海港、国家一类开放口岸、上海国际航运中心北翼组合港,接轨上海的桥头堡,上海一小时经济圈内唯一的深水海港。“通过今天的活动,双方进一步明确了项目建设的时间节点,协调解决了项目建设中的一些困难,为项目早建设、早投产起到了积极推动作用。”吕四港经济开发区党工委副书记、管委会主任李荣昌表示。

当天,我市企业家们走进中国核工程有限公司,参观了“华龙一号”科技创新成果展。

走高走强

全市职业教育专题培训会议召开

自职业院校,中高职毕业生就业率保持在97%以上,留通就业率逐年稳步提高。

会议要求,南通职业教育要从发展规模、课程设置、贯通培养、师资队伍、评价体系五个方面进行突破,推动全市职业教育走高走强、产教融合走深走实、科教融汇走宽走广,为推动南通高质量发展提供高素质技术技能人才支撑。通过全面提升职业教育服务高质量发展的能力,以职业教育赋能产业发展、人的发展和城市发展。

足不出企 便有“医”靠

医生团队主要包括全科医生、公卫医生和护士,来满足不同企业的相关健康管理和服务需求,还可以加入康复师、心理咨询师、中医师等。”海门区卫健委党组成员、疾控中心主任沈备介绍,为了尽可能避免打扰企业日常运作,家庭医生一般会利用中午时间上门服务,每次上门服务前要跟企业沟通,把服务重点提前告知企业,时长一般约两三个小时。

家庭医生进驻企业,让不少职工的一些病痛直接得到专业的诊疗,省去了奔波、挂号、长时间排队的麻烦,使得一些疾病的诊治更加及时、专业、有效。记者注意到,不少职工还会趁家庭医生来到的机会,与医生们互加微信,以便随时咨询。南通恒金复合材料有限公司职工毛圣慧坦言:“有了医生朋友,我感觉很踏实,以后有什么问题也不用像无头苍蝇了,给我提供了很大的保障。”

下阶段,海门区将聚焦企业健康管理需求,不断优化、细化家庭医生签约服务内涵,为企业职工提供更多主动、便利、连续、个性化的基本公共卫生服务。

(上接A1版)

为企业设立“家庭医生工作室”,旨在为企业提供全方位、个性化的健康管理咨询服务。海门区不断推动优质医疗资源下沉,全力打造“医企有约·健康海门”卫生健康服务品牌,在企业建立家庭医生工作室,当好广大职工的健康顾问和管家,持续构建“居民健康有人管、家庭医生管全面”的基层服务新格局。截至目前,已建成10家企业家庭医生工作室,基本实现区域、街道全覆盖。

据介绍,家庭医生签约服务内容包括基本公共卫生服务包、企业员工健康体检、职业健康体检个性化包三类。与社区“家庭医生工作室”略有不同的是,企业“家庭医生工作室”服务对象从老年人、慢病人群变为企业职工,团队将延续家庭医生“服务上门、专属定制、定期随访”模式,将聚焦企业健康管理需求,针对不同企业职业危害因素,个性化定制职业健康咨询、职业健康义诊,让企业职工“足不出企”就能享受规范化、标准化的职业健康管理服务。

“我们每个企业家庭医生工作室都选址在职工比较方便的地方,家庭

医生团队主要包括全科医生、公卫医生和护士,来满足不同企业的相关健康管理和服务需求,还可以加入康复师、心理咨询师、中医师等。”海门区卫健委党组成员、疾控中心主任沈备介绍,为了尽可能避免打扰企业日常运作,家庭医生一般会利用中午时间上门服务,每次上门服务前要跟企业沟通,把服务重点提前告知企业,时长一般约两三个小时。

家庭医生进驻企业,让不少职工的一些病痛直接得到专业的诊疗,省去了奔波、挂号、长时间排队的麻烦,使得一些疾病的诊治更加及时、专业、有效。记者注意到,不少职工还会趁家庭医生来到的机会,与医生们互加微信,以便随时咨询。南通恒金复合材料有限公司职工毛圣慧坦言:“有了医生朋友,我感觉很踏实,以后有什么问题也不用像无头苍蝇了,给我提供了很大的保障。”

下阶段,海门区将聚焦企业健康管理需求,不断优化、细化家庭医生签约服务内涵,为企业职工提供更多主动、便利、连续、个性化的基本公共卫生服务。

本报记者 黄天玲 通讯员 顾聆译

本报记者 黄天玲 通讯员 顾聆译



童声歌嘹亮 童心梦飞扬

——“童声里的中国”全国少年儿童合唱活动在通集中展演侧记

全国新时代好少年、通州高级中学学生张许熠: 用科技的力量传播社会正能量

童声里,歌嘹亮;童心里,梦飞扬。8月16日下午,天籁般的清澈童声在南通大剧院歌剧厅唱响。来自内蒙古、西藏、四川、云南、广东、山东、浙江、江苏、北京、上海、天津等地15支少儿合唱团的孩子们相聚南通,参加“童声里的中国”全国少年儿童合唱活动集中展演活动,展现新时代儿童风采。

歌声里,有美丽中国,有可爱家乡。展演分为“童声颂山河”“童韵绘年华”“童心向未来”3个篇章,孩子们用歌声,歌颂祖国、放飞理想、逐梦启航。

“我爱你,黄河长江万里沃壤,谷稻麦穗起伏的波浪。我爱你,五千多年文明奔流不息,数不清的瑰宝如璀璨星斗……”《中国,你是最美的歌》是专门为“童声里的中国”合唱活动创作的歌曲,江苏大剧院童声合唱团、江苏广电荔枝艺术团孩子们的深情演绎,表达了对祖国母亲最真挚的眷恋。

内蒙古自治区呼伦贝尔市五彩儿童合唱团儿童载歌载舞,带来了极具特色的民族歌曲《茫茫敕勒川》和《高高的兴安岭》,蒙汉“双语”演唱,马头琴悠扬,仿佛置身美丽的大草原——牛羊在欢鸣,云雀在唱歌,蒙古包升起袅袅炊烟……

“彩云之南,我的心的方向,孔雀飞去,回忆悠长……”云南省玉溪市若水童声合唱团带来的《彩云之南》《赶圩归来阿哩哩》,极具云南风情,并把纳西族、傣族、彝族的民族特色服饰带到全国观众面前。大屏幕上,丽江、泸沽湖、蝴蝶泉等秀美的自然风光一一呈现;小演员们绚丽独特的舞步踏出欢乐,嘹亮清脆的歌喉抒发情感,赢得了阵阵掌声。

上海市小荧星合唱团带来的《江南记忆》、南通市通州区实验小学蕊春合唱团和盐城市盐渎实验学校表演的《最美的遇见》、北京市卡酷七色光艺术团合唱团演唱的《中国》……乘着歌声的翅膀,全场观众一起饱览祖国的大美山河,一起遇见最美的中国。

今年是中华人民共和国成立75周年。75年来,一代代少年儿童高唱着一首首经典的儿童歌曲,在五星红旗下幸福成长。展演中,《红星歌》《小燕子》《让我们荡起双桨》《娃哈哈》《种太阳》《我们是共产主义接班人》……经典旋律响起,台上台下300余名少年儿童的歌声响彻大厅。

“川流不息的雅鲁藏布江,清澈的河水流淌在故乡咯,我们是高原的莲花啦,在奋进新时代中健康成长咯……”西藏自治区珠峰少年合唱团一曲欢快的《雪莲花》,唱出了“世界屋脊”的广袤与雄伟。

随着一阵悠扬的钢琴声响起,舞台上缓缓升起白色的烟雾,南京市小红花艺术团合唱团的小演员们踏着烟雾而来,犹如站在云端的小精灵,与星星肩并肩,带来了一首《坐在星星的肩膀上》。

“你笑起来真好看,像春天的花一样,把所有的烦恼所有的忧愁,统统都吹散……”刚刚获得2024年全国“新时代好少年”的天津市小海豚听障儿童合唱团孩子们戴着人工耳蜗,像是唤醒无声世界的精

灵,和广东省广州儿童合唱团孩子们共同演唱了《你笑起来真好看》《少年般绚丽》,赢得全场热烈的掌声。

活动中,一老一少两支平均年龄相差近60岁的合唱团的表演格外引人注目。来自淮安市淮阴实验小学金莺合唱团的小演员们与南通大学老教师合唱团的爷爷奶奶手拉着手,共同演绎歌曲《少年》。“今天能和这么多小朋友在一起合唱,是一件很幸福的事。”南通大学老教师合唱团成员、69岁的肖玉凤说,每次排练,和孩子们的感情都更深了一些。“我第一次和爷爷奶奶们合作,觉得他们唱得都非常好,对我们也特别热情。”淮阴实验小学金莺合唱团12岁的张子熠说。

万里长江从雪山走来,穿山越峡,汇川入海,南通是长江在江苏奔流入海的最后一道生态屏障,滔滔江水在这里绘就了人与自然和谐共生的现代化新图景。来自青海、西藏、四川、云南、湖北、江西、安徽、江苏、上海等15支少儿合唱团倾情演绎了《唱响长江 唱响中国》。

除现场演唱外,全国17个少儿合唱团还以视频形式,分享了精彩节目,歌唱美丽家乡,歌颂幸福生活。

在江海歌唱,与时代成长。

“整场演出中,我一直被满满的感动包围,被孩子们的真挚情感打动。”今年“童声里的中国”节目评选时,中国音乐文学学会副会长杨启舫就参加了,对当天展演的歌曲非常熟悉。但坐在现场,看到来自全国各地的孩子们把它们精彩地呈现出来,杨启舫又有了新的感受。他认为,这些积极向上、充满正能量的优秀作品,能够代表中华民族的风貌和精神,也一定能激励更多少年儿童健康成长。

“童声里的中国”是我市通州区在2006年倡议开展的一项新童谣创作推广活动。18年来,这一活动从江海之滨走向全国,成为少年儿童美育的一张亮丽名片。国家一级指挥,原中国合唱协会副理事长、童声合唱委员会主任孟大鹏说,孩子的声音是天籁,真诚、纯洁,是全社会的一笔宝贵财富。从童谣变成儿童的歌曲,再由儿童的歌曲变成合唱,这是一级一级向着更高的艺术水准在攀登。“非常期待在童声合唱领域,‘童声里的中国’项目能起到积极的推动作用,让孩子们歌唱生活、歌唱祖国、歌唱心中的美好。”

“要通过各种组织和力量,创作更多适合儿童特点、充满正能量,能引导儿童美育向上发展的好歌曲。”江苏省音乐家协会主席杜小刚说,“童声里的中国”发源于南通通州,是一个很重要的儿童音乐创作、文学创作基地,现在已经成为一项全国性的活动。“这次集中展演,我们征集筛选了一大批优秀的儿童歌曲,包括经典儿童歌曲和新创作的歌曲,这是非常有意义的事。期待‘童声里的中国’继续做下去,越办越好。”本报记者 卢兆欣 唐佳美

触摸通城历史 感受文化魅力

全国“新时代好少年”代表参加研学活动

近距离感受张謇先生的伟大业绩和不朽精神。现场,学生代表认真聆听,积极互动,沉浸在历史文化的魅力中。

“我从没见过这么大的算盘,做工非常精致,整体十分壮观。”来自辽宁沈阳的宋嘉瑞特意带来一台相机,对准博物馆里的各式“珍宝”不停按下快门,他说,此次博物馆之行,既让他感受到了南通悠久深厚的历史底蕴,又触摸到了这座城市不断焕发的生机与活力。

“这样的研学活动生动有趣,具有很好的教育意义。”重庆石柱县三河小学女子足球队带队校长马建伟对此次活动赞不绝口,“不仅丰富了孩子们的阅历,让他们更加熟悉了解南通的风土人情,而且锻炼了人际交往和动手实践能力,对他们的成长有很大的帮助。”

张许熠精心收藏着一枚联合国儿童基金会颁发给参与月捐计划人士的戒指。自2022年起,他就拿出自己在互联网上视频播放产生的收入,每月向联合国儿童基金会捐赠。“每一个人都为公益事业出一份力,中国将更加朝气蓬勃。”这是张许熠的座右铭,也是身体力行的向标。

张许熠说:“获评‘全国新时代好少年’这一称号,对我来说,不仅是一份肯定和荣誉,更是一份鞭策和鼓励。未来,我将坚定地做好榜样,

继续传播科学知识、宣传红色文化,引导更多的青少年积极参与公益活动和宣传传播网络正能量。”本报记者 徐爱银 任溢斌



记者 许丛军摄